Exercice 3 du Sujet 3 pages 38-39-40 des Annales

Copie de I'exercice issu du site de ’APMEP.

Exercice 3 7 points
Commun a tous les candidats

Dans la figure ci-dessous sont représentés dans un repére orthogonal :
— la courbe % représentative d'une fonction f définie sur l'intervalle [-10; 5];
— la tangente T a % au point A d’abscisse —5;
— la droite & d’équation y = x;
— le domaine S situé entre la droite @ et la courbe €, grisé sur la figure.
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Partie A

Dans cette partie les estimations seront obtenues par lecture graphique.

Cette partie A est un gquestionnaire i choix multiples. Pour chacune des questions suivantes, une
seule des quatre réponses proposées est exacte. Aucune justification n'est demandée. Une bonne
réponse rapporte un point. Une mauvaise réponse, plusieurs réponses ou l'absence de réponse 4 une
question ne rapportent ni n'enlévent de point.

Indiquer sur la copie le numéro de la question et la réponse correspondante.

1. Parmiles quatre valeurs ci-dessous, la meilleure valeur approchée du coefficient directeur de
la tangente T est :

1
. —5 |J -3
1

. 3 d. -

¢ 3
2. Lafonction f semble :

a. concave sur [-5; 0] h. concave sur [-10; 0]
c. convexe sur [—-10; 5] d. convexe sur [-5; 5]

3. Laire du domaine S, en unité d'aire, appartient a l'intervalle :

a. [-4;-2] b, [4;7]
c. [0;3] d. [7; 10]
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Partie B

La fonction f précédente, définie et dérivable sur l'intervalle [-10; 5], a pour expression
fx)= (x=5)e"? 45,

1. Onnote ' la fonction dérivée de f sur l'intervalle [-10; 5].
a. Montrer que f'(x) = 0,2xe™2%,
b. Dresser le tableau de variation de la fonction f sur l'intervalle [-10; 5].

¢. Déterminer la valeur exacte du coefficient directeur de la tangente T & % au point A d'abs-
cisse —5.

2. Un logiciel de calcul formel donne les résultats suivants :

1| glx)=0,2x+exp(0,2x)

1
— g(t} = —xe‘!"r

1 1
2 | Dérivée g'(x) = — xei¥ + geér

a. En utilisant ces résultats, justifier que la dérivée seconde de f, notée f", est définie par
F"(x) = (0,240,04x)e?2x,

b. Etudier la convexité de la fonction f sur I'intervalle [-10; 5].

3. On admet qu'une primitive de f sur l'intervalle [-10; 5] est la fonction F définie par
F(x) = (5x—50)e"* +5x.

5
a. Déterminer la valeur exacte de I définie par I = f flx)dx.
[i

b. Montrer que l'aire du domaine du plan situé sous la droite @, au-dessus de I'axe des abs-
cisses et limité par la droite d'équation x= 5 vaut 12,5 unités d'aire.

¢. En déduire une valeur approchée de I'aire du domaine S en unité d'aire.
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